

**A Dohány és Dohánytermék Országos Osztály 5/2014 (VII.23) számú  
határozata**

A 16 tagból álló Dohány és Dohánytermék Országos Osztály az Alapszabály IV. Fejezet M) 24. pontja szerint **12 igen szavazat és 3 tartózkodás mellett** (1 tag nem szavazott) nyílt, írásbeli szavazással az alábbi határozatot hozta:

**A Dohány és Dohánytermék Országos Osztály 5/2014 (VII.23) számú a Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége, az ULT Magyarország Zrt. és a DOFER Dohányfermentáló Zrt. együttműködéséről szóló megállapodás megkötésére vonatkozó határozata:**

A Dohány és Dohánytermék Országos Osztály a *Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége, az ULT Magyarország Zrt. és a DOFER Dohányfermentáló Zrt.* együttműködéséről szóló megállapodás megkötésével és annak tartalmával egyetért és támogatja azt.

Az együttműködési megállapodás a határozat mellékletét képezi.

Budapest, 2014. július 23.



Béneyi Illés  
országos osztályvezető



Éder Tamás  
élelmiszeriparért felelős alelnök

## Melléklet

### Együttműködési megállapodás

mely létrejött a **Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége** (képv.: Bényei Illés elnök), **ULT Magyarország Zrt.** (képv.: Bittner Imre vezérigazgató) valamint a **DOFER Dohányfermentáló Zrt.** (képv.: Sánta János) között a vidéki foglalkoztatás és jövedelemszerzés mint kiemelt vidékfejlesztési cél megvalósításához való hozzájárulásukról:

1. A hazai dohányágazat napjainkban meghatározó szerepet lát el mind a gyengébb minőségű földeken gazdálkodók számára biztosított jövedelemszerzésben, mind pedig – ehhez kapcsolódóan – a közel 20 ezer főt érintő, döntően hátrányos helyzetű lakosság foglalkoztatásában. Ezen együttműködési megállapodás az érintett felek azon a felismerésén alapul, hogy az EU 2014-2020-as programozási időszakában az eddig elért eredmények negatív gazdasági és társadalmi következmények nélkül a jövőben csak komplex intézkedési rendszer kialakításával őrizhetők meg. Az intézkedéseknek ki kell terjedniük a dohánytermelők és fermentálók közötti legalább középtávú termeltetési, felvásárlási mechanizmusra, a közösségi, illetve nemzeti forrásból támogatott intézkedésekre, valamint döntően kormányzati részvétellel megvalósuló szabályozási és szervezési intézkedésekre. Mindezek megvalósítása érdekében, továbbá figyelemmel a 1305/2013. EU rendelet 35. cikkében foglaltakra a Felek az alábbiakban állapodnak meg:
2. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége vállalja, hogy a 2015. évi dohánytermelési szezontól kezdődően legalább három éven keresztül éves szinten legalább 5.600 hektár területen, tagjain keresztül szervezi a dohánytermesztést. A Magyar Dohánytermesztők Országos Szövetsége támogatja, hogy a termelők a felvásárlást végző Ult Magyarország Zrt-vel valamint DOFER Dohányfermentáló Zrt-vel legalább 3 éves termeltetési szerződést kössenek. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége támogatja, hogy a 3 éves termeltetési időszak lejártával a termeltetési szerződések további 3 évvel meghosszabbításra kerüljenek. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége egyetért azzal, hogy a termeltetési szerződésekben a mennyiségi, valamint a minőségi termelésre ösztönző feltételek is előírásra kerüljenek. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége fontosnak tartja annak rögzítését is, hogy a nyers dohány termelés jövedelmezőségének biztosítására ezen megállapodás időtartama alatt külön is kiemelt figyelmet kell fordítani.
3. Az ULT Magyarország Zrt. valamint a DOFER Dohányfermentáló Zrt. vállalják, hogy a Magyar Dohánytermelők Országos Szövetségével együttműködve a dohánytermelőkkel legalább 3 éves időszakra összesen évi legalább 5.600 hektárra dohány termeltetési szerződést kötnek. Az ULT Magyarország Zrt. valamint a DOFER Dohányfermentáló Zrt. vállalják, hogy a 3 éves termeltetési időszak lejártát követően annak hatályát további 3 évvel meghosszabbítják.

4. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége, az ULT Magyarország Zrt.-vel valamint DOFER Dohányfermentáló Zrt. egyöntetűen kijelentik, hogy a dohány termeltetésére a 2-3. pontban foglaltak szerint megkötendő szerződésre e megállapodás szerinti kötelezettségvállalás csak abban az esetben áll fenn, ha az alábbi intézkedések bevezetésre kerülnek:
  - a) a SAPS-támogatást kiegészítő átmeneti nemzeti támogatások biztosítása a termelőknek melyek igénylésének feltétele lenne a fermentálókkal kötött termeltetési szerződések aláírása;
  - b) de minimis (csekély összegű) támogatás biztosítása a termelők részére (15.000 euró/3év/vállalkozás) 2015. évtől;
  - c) a hazai dohányipar ösztönzése magyar dohány vásárlására, valamint a jövedéki adó 3 éves tervezhetőségének biztosítása, ami előfeltétele a fermentálói elkötelezettségnek a nyersdohány felvásárlására;
  - d) az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) agrár-környezetgazdálkodási (AKG) támogatásainak lehetőség szerinti igénybe vétele a termelői szektor részére;
  - e) a termelői költségek csökkentése is szükséges a pozitív ágazati eredményhez. Itt a gépesítésen túl elsősorban a szárítás költségeinek drasztikus csökkentését kell kiemelni, ehhez a fejlesztési prioritáshoz EMVA támogatási jogcím bevonásával kell forrást biztosítani;
  - f) a dohánytermelést szolgáló területek öntözésének kiemelt támogatása;
  - g) a nyers dohány elsődleges feldolgozás (fermentálás) energia hatékonyságának támogatása;
  - h) foglalkoztatási feltételekkel arányban álló támogatást is biztosító program indítása.
5. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége, az ULT Magyarország Zrt. valamint a DOFER Dohányfermentáló Zrt. kezdeményezi, hogy a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara az illetékes kormányzati szervek előtt támogassa a megállapodásban foglalt intézkedési javaslatokat.
6. A Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége, az ULT Magyarország Zrt., a DOFER Dohányfermentáló Zrt. megállapodnak abban, hogy e megállapodásban foglaltak végrehajtását a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara országos dohány és dohánytermék osztálya keretén belül rendszeresen értékeli.

Budapest, 2014. július 10.